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Dopis ministrici poljoprivrede Mariji Vučković od 17. listopada 2023.

Poštovana ministrice Vučković,

obraćamo Vam se vezano za prisutnost afričke svinjske kuge u Hrvatskoj. Zaprimili smo upite zabrinutih građana odnose li se mjere propisane Naredbom o mjerama kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge u Republici Hrvatskoj (NN 80/2023) i na svinje koje građani drže kao kućne ljubimce i koje nisu namijenjene uzgoju. Osim građana, u Hrvatskoj i pojedina ekološka imanja i OPG-ovi drže svinje koje nisu namijenjene uzgoju.

Budući da se u navedenim slučajevima ne radi o uzgoju svinja za klanje ni o njihovu prometu, već su te svinje kućni ljubimci, smatramo da ne bi smjele biti obuhvaćene jednakim mjerama koje Naredba propisuje za svinje koje se drže za uzgoj i klanje. Naime, za svinje koje nisu dio sustava uzgoja radi klanja ne bi se smjelo propisati preventivno usmrćivanje ili klanje u klaonici. Najprije, te životinje nisu namijenjene klanju, već bi s obzirom na njihovu različitu namjenu trebalo drukčije formulirati Naredbu. Drugi razlog je taj što upravo zbog različite namjene te svinje, pa tako i kućanstva i imanja na kojima se nalaze, nisu u prometu životinja namijenjenih uzgoju i klanju.

Svinje koje se drže kao kućni ljubimci građana ili OPG-a ne razmnožavaju se i ne koriste za daljnji uzgoj i ne idu u klaonicu, nego su doživotno smještene kod svojih skrbnika, jednako kao što je to slučaj sa psima i mačkama kao kućnim ljubimcima. Nelogično je životinju koja je član nečije obitelji poslati u klaonicu ili ju eutanazirati, iako se zna da ona nije dio prometa uzgoja životinja za klanje te postoje druge mjere koje se mogu primijeniti, poput evidencije i stroge izolacije.

Stoga predlažemo da se regulira status domaćih životinja koje su kućni ljubimci. Također, predlažemo da se za svinje koje su kućni ljubimci, odnosno za one koje trenutačno nisu namijenjene uzgoju i klanju, napravi izuzetak na način da se kao mjere kontrole uvedu mjere propisane za pse, a to su izolacija, obavezno označavanje mikročipom i upis u upisnik kućnih ljubimaca Lysacan. Tako bi se moglo razlučiti koje svinje su za uzgoj i klanje, a koje su kućni ljubimci, odnosno koje nisu namijenjene uzgoju i klanju, te shodno tome i postupati.

Vjerujemo da razumijete da je Naredba u dijelu koji se odnosi na postupanje sa svinjama kućnim ljubimcima, odnosno onima koje nisu namijene uzgoju i klanju, nelogična i veterinarski neopravdana. Činjenica je da se broj svinja kućnih ljubimaca povećava i da se njihov status treba trajno riješiti. Postoje svinje kućni ljubimci i postoje svinje trajno smještene u utočišta. Država za njih treba propisati drukčije mjere u slučaju pojave zaraznih bolesti.

Molimo vas da nas obavijestite o tome što ćete poduzeti u navedenoj situaciji s obzirom na to da dobivamo upite građana i medija.

S poštovanjem,

Luka Oman
predsjednik Udruge

 

Odgovor Ministarstva poljoprivrede zaprimljen 8. 11. 2023.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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